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Forebyggende arbeid

Bystyret i Oslo gjorde 12. november 2008 følgende vedtak: ”Byrådet bes snarest å øke den rusforebyggende innsatsen i utsatte områder, blant annet gjennom økt tilstedeværelse fra Uteseksjonen og annen oppsøkende tjeneste”.  Bystyret vedtok videre å øke kommunen sin tilstedeværelse på nedre Grünerløkka gjennom Uteseksjonen og annen oppsøkende virksomhet.

På tross av dette forberedes nå et betydelig kutt i det oppsøkende arbeidet i Rusmiddeletaten. Seksjon oppsøkende som en del av Rusmiddeletaten har fått budsjettkutt på 6,3 millioner på årsbasis. Denne nedskjæringen skal i hovedsak dekkes inn gjennom kutt i stillinger i det oppsøkende gatenære arbeidet. Det betyr i verste fall en reduksjon på 25 % av oppsøkerstillingene som i dag jobber rusforebyggende og skadereduserende i Oslo sentrum.

I Stortingets opptrappingsplan for rusfeltet pekes det nettopp på at en trenger å styrke det oppsøkende arbeidet. 
På tross av dette kommer Rusmiddeletaten med forslag om å kutte i stillinger ved Uteseksjonen i Oslo. Dette viser at måten Rusmiddeletaten løser sine oppgaver på, står i sterk kontrast til hvilke signaler som kommer fra Bystyret i Oslo, Stortinget og Regjeringen. 


FO Oslo er bekymret for at fokus blir flyttet vekk fra forebyggende arbeid rettet mot utsatte barn, unge og unge voksne i sentrum. Slik vi ser det er det betenkelig at det skal kuttes i det forebyggende arbeidet blant barn og unge i sentrum. Vårt ønske er at politikerne i Oslo bystyre verner om Uteseksjonen slik at de kan ivareta sine oppgaver på lik linje med det som gjøres i dag, og at det forebyggende arbeidet i Oslo styrkes i tråd med opptrappingsplanen for rusfeltet. 

