Oversikt ledige verv  
· Styret i FO Vestfold og Telemark: 
· 1 bvp som er profesjonsfaglig ansvarlig for bvp og med i profesjonsutvalget. Det er foreløpig ikke satt datoer for styremøter i 2023. 

· Landsstyret: 
· 1 vpl, som velges til 1.vara i LS. LS har følgende møtedatoer: 6.-7.12.22, 9.2.23 (digitalt møte), 22.-23.3, 20.-21-6.23, 3.-4-10.23, 14.11.23, samt 15.-19.11 (Landsmøtet). Vara til LS blir innkalt til styremøter i fylkesavdelingen når den faste LS-repr melder forfall. 

· Delegater til FOs landsmøte 15.-19.november 2023 
Det er ikke utredet antall delegater vår avdeling kan stille med (det er basert på medlemstall 	1.4.23), men det kan bli mellom 12-15 delegater. Det bør velges 7 delegater fra hver 		profesjon, med en prioritert rekkefølge slik at det blir enkelt å vite hvem som er delegat og 	hvem som er vara som delegat når utregning på antall delegater til LM foreligger.  Det må 	påregnes at det kan bli møter minst 1 helg, og enkelte ettermiddager/kvelder. 
· 7 barnevernspedagoger
· 7 vernepleiere
· 7 sosionomer  

· Det er 2 ledige plasser i seniorutvalget for representanter fra Telemark 
· Det er 1 ledig plass i internasjonalt utvalg
· Ledig plass for 1 barnevernspedagog og 1 sosionom i valgkomiteen 

· 2 delegater til LOs regionkonferanse 9.-10.februar 2023
Det bes om at informasjon om ledige verv spres i klubbene. Dersom du eller noen du kjenner er interessert i et av disse vervene så send epost til Anita Conradsen i valgkomitéen anita.conradsen@gmail.com med kopi til post@vestfoldogtelemark.fo.no innen 11.11.22. Kjenner du noen som kan være aktuell for verv så ta en prat med vedkommende før personens navn meldes inn til valgkomitéen. 
Alle valgene bør gjøres på representantskapsmøtet 28.-29.11 22.




